

EL CANTABRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander - Año XXXIII - Número 11.876

Fundado por Don José Estraña

Miércoles, 25 de mayo de 1927

Notas financieras.

LAS CAJAS DE AHORRO Y LA CONSTRUCCIÓN DE VIVIENDAS BARATAS

Se quiere dar facilidades para la construcción de casas baratas; pero son muchas las dificultades con que se tropieza. No se ha encontrado la tan buscada solución satisfactoria, a pesar de la ley inspirada por el propósito de facilitar la construcción de esas viviendas. Son muchas las peticiones de subsidios, por lo que muy pronto quedarán agotados los fondos consignados para esta necesidad. Hay, pues, que recurrir al ahorro nacional. Hay que procurar que las Cajas de Ahorro destinen alguna parte de sus fondos al préstamo hipotecario sobre casas baratas. Así se facilitará su construcción.

Se ha reunido la conferencia nacional de Instituciones oficiales de Ahorro y previsión. Se trata en ella de conseguir que las Cajas de previsión y de ahorro puedan contribuir al fomento de la construcción de casas baratas de diversos modos, a saber: Construyendo directamente, dentro de las limitaciones fijadas por las disposiciones que regulan la colocación de fondos del ahorro. Concediendo préstamos hipotecarios amortizables en el plazo máximo de treinta años, al interés del cinco por ciento anual, en una de estas dos formas: ó por primera hipoteca de una casa construida para aplicar el capital de préstamo a la construcción de otra, ó por primera hipoteca de la misma casa en construcción, haciendo el desembolso del préstamo por contrato personal en proporción a la obra ejecutada. El límite máximo del capital dado a préstamo será normalmente el cincuenta por ciento del valor del terreno y el sesenta y cinco por ciento del coste de la edificación directa ó de la obra ejecutada.

Para facilitar la movilización del ahorro, las entidades de ahorro y previsión, individuales ó federadas, las sociedades cooperativas y las entidades que se relacionan con las Cajas de Ahorro y Previsión para la construcción, podrán admitir obligaciones inmobiliarias, la suscripción de títulos de emisiones del Estado para préstamos destinados a la construcción de casas baratas y la suscripción de cedulas u obligaciones de patronatos ó personalidades financieras intermedias creadas por el Estado y con estímulo del mismo. Las Cajas de ahorro y previsión podrán organizar servicios especiales encargados de facilitar la tramitación de expedientes a las entidades constructoras de casas baratas, a fin de que participen de los auxilios concedidos por el Estado.

Se considera muy conveniente preparar la legislación para crear las cedulas hipotecarias, y en tanto que esto se realice, los préstamos de las Cajas de ahorro y previsión para la construcción de viviendas podrían ser hechos con garantía de primera hipoteca y con carácter preferente. Será conveniente que la cartera de hipoteca sea pignorable por el Banco de España, por todo su valor, con excepción de timbre y de la póliza y reducción de los honorarios de agentes de Bolsa ó corredores de comercio. Si de la conferencia nacional del Ahorro y la previsión sale la solución del problema de las casas baratas, habrá que volver a esperar que su inmediata construcción sea emprendida activamente en las capitales donde la vivienda económica escasea.

En la segunda sesión de la conferencia se ha discutido una ponencia del Monte de Piedad, de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander, sobre las garantías que se debe adoptar y disposiciones que convendría dictar con objeto de facilitar la intervención de las instituciones de ahorro y previsión para la resolución del problema de la vivienda. La ponencia fue aprobada, después de haberla defendido su autor, el señor Iglesias.

DE ESTO NO CONVIERNE HABLAR

De los empréstitos españoles para el extranjero, ha dicho el Gobierno, en una nota oficiosa, que carecen de fundamento "suficiente" las batagónicas noticias que algunos periódicos han publicado, relativas a esas operaciones financieras. Y se aconseja que todavía no se hable de esto en la Prensa "porque se ve la opinión mundial desinteresada y con satisfacción la prosperidad de España, a los interesados en especulaciones y negocios, a los que, por abandono, era tan fácil nuestro país, no les agrada el ver cómo cada día España da un paso más en el afianzamiento de sus prosperidades".

LA COMPANIA DEL NORTE

Se han reunido en Junta general los accionistas de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte. El resultado del pasado ejercicio fué para esta Empresa poco más favorable que el obtenido en el año anterior, pues aunque el producto neto resultó superior en unos tres millones y medio de pesetas, esta mejora ha sido casi enteramente absorbida por el aumento de gastos en el concepto de pensiones al personal y en el de las sumas suplidas por la Compañía como diferencia entre las cantidades pagadas a aquél como aumento de haberes y el anticipo recibido del Estado para ese objeto.

Los ingresos alcanzaron en 1926 un aumento de 8.483.992 pesetas, principalmente en pequeña velocidad, algo en los transportes de viajeros y, en menor cuantía, en la gran velocidad.

Por consecuencia del nuevo régimen ferroviario, la Compañía ha solicitado del Consejo superior de ferrocarriles, durante el año, la concesión de los



Lindbergh (á la izquierda), hablando, en Nueva York, poco antes de emprender su formidable vuelo á Francia, con Byrd y Chamberlin.

fondos necesarios para nuevas obras y para adquisición de material, en ejecución del plan de mejoras que desde el año 1924 tiene estudiado la Empresa y que ya se habría realizado en gran parte si se le hubiese autorizado para efectuar la emisión del proyectado empréstito de doscientos millones de pesetas. Se ha gastado en mejora de las líneas más de doce millones de pesetas por obras y más de treinta y seis por material. Se ha obtenido la autorización para electrificar algunas líneas, y está en estudio la electrificación de las de Irún-Alsasua y Madrid-Avila-Segovia. Se ha pedido autorización para adquirir cuarenta locomotoras, cincuenta y siete coches y mil quinientos vagones.

Se acordó la distribución de un dividendo de 2850 pesetas por acción. A cuenta de este dividendo se repartió ya doce pesetas por título y queda por distribuir un dividendo complementario de 1650 por acción, libre de impuestos.

VARIAS NOTICIAS

Se ha declarado, por real orden, que los documentos expedidos por las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, deben ser considerados como documentos oficiales.

En la "Gaceta" se ha publicado ya el real decreto-ley en que se aprueba el reglamento definitivo para la organización y el funcionamiento de las Cámaras de la Propiedad Urbana.

Bolsa de Madrid.—Quedó el viernes la Deuda interior á 69'35. Últimos cambios: francos franceses, á 22'40;

suizos, á 110; belgas, á 73'40; liras, á 30'75; libras esterlinas, á 27'71; dólares, á 5'72.

—Dicen de Bilbao que la Compañía "Euskalduna" ha entregado la primera de las ocho locomotoras, tipo "Montaña", que está construyendo para la Compañía del Norte. En las pruebas de esta locomotora, se ha puesto de relieve la perfección de las industrias mecánicas españolas.

—La Junta general de accionistas del Banco Hipotecario de España aprobó la Memoria y las cuentas correspondientes al año 1926. Los beneficios obtenidos en el ejercicio ascendieron á 55.655.416 pesetas. Los gastos á deducir, á 45.208.274. Los beneficios líquidos, hechas estas y otras deducciones, fueron 8.463.294 pesetas. Se acordó distribuir un dividendo de diez por ciento á las acciones.

En el próximo mes de agosto se reunirá en Amsterdam la conferencia marítima internacional, en la que se tratará del seguro obligatorio de los pasajeros.

—Dicen de Villareayo que han ido á aquella localidad los ingenieros de la primera división de ferrocarriles del Estado, señores Gómez y Pérez, y tres ingenieros del ferrocarril Santander-Mediterráneo, para confrontar el replanteo de esta línea desde Trespedraña á la vía de la Robla, en Pedrosa. Los trabajos de construcción del ferrocarril no cesan, sino que continúan, y el trazado por Villareayo no sufrirá variación alguna.

Cabinets con armario luna pesetas 200 CASA MATE

NOTAS DE VIAJE

INTERESANTE PROBLEMA NACIONAL

VII

DESCONTO EN TODOS, SIN BENEFICIO PARA NADIE

Por lo que ya llevamos expuesto y por lo que vamos á agregar á lo ya dicho, se puede apuntar que todo ello va creando un estado de opinión en América española de descontento, que va en aumento progresivamente, y estamos seguros que como no se remedie pronto el mal, hemos de ver una enemiga funestísima hacia los trasatlánticos españoles que van á Cuba y Méjico, haciendo esa desastrosa escala de Nueva York.

Esa escala y el aumento en el número de viajes, que no produce ningún beneficio, y que, en cambio, puede acarrear daños, no cuenta con la simpatía de los viajeros procedentes de Cuba y Méjico, ni con la opinión, ya exteriorizada por valiosos elementos, y hasta ahora no pone en evidencia otro hecho que el siguiente, que hemos podido observar con toda claridad: Que al personal de á bordo se le ha dado un treinta y tres por ciento más de trabajo, y un aumento de gastos con todo eso y con la ampliación de doce á dieciocho viajes, no compensándose, en cambio, con la natural proporción á ese esfuerzo que realizan los empleados modestos del barco, y sobre todo á la gente de máquinas, que no cuenta con otra retribución, en tanto que otros empleados, cómodamente destacados en tierra, y sin necesidad de un gran esfuerzo continuo, disfrutan de retribuciones lo suficiente espléndidas para que hagan resaltar más el contraste.

De todo esto resulta descontento para los pasajeros, descontento que no exteriorizan, pero que se nota en los empleados modestos á que nos hemos referido, sin beneficio para nadie, y menos para la Compañía, que en cuanto medite sobre el caso y le compruebe con los elementos que tiene á su alcance, de seguro que rectificará su error.

Muchas veces, desde tierra, desconociendo las incidencias de la navegación, no se puede dar cuenta nadie, por inteligente que sea, de las realidades que la gente de mar conoce. Una consulta acerca de los casos concretos que hemos señalado á lo que pudiéramos llamar Estado Mayor de la Trasatlántica, contrastando sus dictámenes con los que pudieran emitir las Cámaras de Comercio de Cuba y Méjico y otras importantes entidades de aquellas Repúblicas, quizá diese como resultado una revisión en los procedimientos, para bien de nuestros intereses nacionales, y para el fomento de los cuales siempre puso la Trasatlántica un noble esfuerzo, que en la cuestión que nos ocupamos no es eficaz por las causas que llevamos enumeradas.

Y como nos hemos propuesto ser breves en estas notas, dejamos para el próximo día la ya célebre cuestión del turismo, vista por algunos con magníficos errores de espejismo.

T. E.

SANATORIO MARITIMO CANTABRIA

SARDINERO-SANTANDER

Raquitismo, escrófula, linfatismo, tumores blancos

ESPLÉNDIDA SITUACIÓN - TODO CONFORT

Las habitaciones preferentes tienen terraza independiente para la cura de aire y de sol.

ABIERTO TODO EL AÑO

Dirigirse á DON JESÚS MATA

MÉDICO - DIRECTOR

NOTAS LOCALES

EL DIA

En papel con el membrete del Club de Regatas nos escribe una extensa carta "Un aficionado montañés". Comenta en ella el diálogo que el pasado domingo sostuvimos en la plaza de toros, y que ayer reproducimos en esta sección, aclarando lo sucedido en aquella novillada y diciendo que si en la memorable tarde hubiera tenido la Empresa un toro sobrero, como era su obligación, no hubiera pasado nada, ya que el desastre se inició—dice—antes de que Menchaca abandonara la plaza, siendo en el cuarto toro, al empezar á romper los bancos de la plaza, cuando se decidió devolver el 50 por 100. Si el torero hubiera sido culpable—agrega—, en la cárcel hubiera pagado su delito.

Comentando luego las frases del popular empresario, afirma que la afición, esa afición que aquél no veía en algunos, casi desiertos, tendidos, no está satisfecha con el cartel, que era muy flojo. Y lo razona diciendo: La Torre es un novillero pasado. Del monte no tiene categoría, y Pedro Montes, á pesar de su buena voluntad, no aparece incluido en ninguna novillada de postín. En la actualidad hay novilleros tales como Barrera, Enrique Torres, Mendoza y otros; pero éstos cobran caro y la Empresa no quiere exponer, convencida de que esta afición "traga" lo que le dan.

Comentando luego la frase de "Soy de Argosinos", el aficionado hace algunas consideraciones respecto á la que podía hacer suya la afición con resultados inmediatos y satisfactorios, entre los que, desde luego, estaría la contratación del diestro montañés.

Recogido el contenido de la carta, damos por terminada la cuestión.

En las "Notas locales" discutiéndose cuestiones de toros?

Respondamos con la frase popular:—No en mis días.

Como Retana, el afamadísimo representante de la Empresa madrileña, se escudaba cuando le increpaban por un desacuerdo taurino diciendo: "Yo soy sañe", así, ante el temor de que esta sección pueda mixtificarle, tengo que declarar que "Yo soy notalocalizador".

Y á otra cosa, que también lo piden los aficionados... á las noticias.

CONFLICTO QUE, LAMENTABLEMENTE, SE REPRODUCE

A pesar de la promesa que hicieron el sábado pasado los que se comprometieron á seguir comprando pescado á la parca del señor Obregón lo mismo que á los demás barcos, en virtud de que el antiguo representante, señor Oria, no quería aceptar la plaza de encargado que se le ofrecía, como solución al asunto, á pesar de eso, repetimos, la promesa no se ha cumplido.

El domingo volvieron á salir los barcos á la mar, pero al regresar por la noche con el pescado á la venta, ésta no se realizó, porque nadie lo quiso comprar, obedeciendo, sin duda, á la presión que sobre estas gentes vienen realizando elementos interesados en que esta cuestión persista.

Dicha pareja, de continuar esta situación, tiene que amarrar de nuevo, con el consiguiente despido del personal, que es el que, en definitiva, sufre las consecuencias de esta pugna de intereses.

El asesor del personal técnico de los barcos pesqueros, maquinistas y patronos, don Bruno Alonso, acudió ayer á la Alcaldía para solicitar del alcalde, don Rafael de la Vega Lamera, que autorice la venta de ese pescado de la marquesina de la plaza del Pescado, única manera de que ese pescado pueda adquirirlo el público, y no quede nuevamente en la calle la dotación de esos barcos, que es, en definitiva, lo que interesa á todos.

El señor Alonso significó ante el alcalde el disgusto con que se veía lo que venía sucediendo, indicando la posibilidad inmediata, de no resolverse, urgentemente, de que las demás dotaciones de los otros barcos (cuyo personal está asociado) se negaran á salir á la mar, para demostrar así su protesta por cuanto viene ocurriendo, pues, como decimos al principio, parece ser que existe interés en que el asunto no se resuelva.

El alcalde atendió rápidamente la petición que le fué hecha por el representante del personal obrero.

LA FIESTA DE LOS EMPLEADOS MUNICIPALES

La Agrupación Instructiva de Dependientes del Municipio celebrará hoy, con distintos actos, el "Día Municipal".

Por ignorarse si, por 2a, por quien corresponde, será declarado día festivo.

Leopoldo Rodríguez F. Sierra

Especialista en enfermedades de la piel y secretas. Radium y rayos X para radioterapia profunda. MUELLE, NUM. 20.—TELÉFONO NUM. 2923. Consulta de diez á una.

M.º CONACHY

DENTISTA Calle Castelar, 4

ANTONIO ALBERDI

Vias urinarias, partos y enfermedades de la mujer.—DIATERMIA. Consulta de diez á una y de tres á cinco. Amós de Escalante, 10, 1.º—Tel. 2774.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELÉFONOS 2355 Y 1523



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. MANUEL QUIJANO DE LA COLINA

FALLECIO EN LOS CORRALES DE BUELNA EL DIA 26 DE MAYO DE 1925

R. I. P.

Su viuda doña Faustina Otero; hijos doña María de los Dolores, don José Felipe y doña María del Carmen; madre la señora condesa de Forjas de Buelna; madre política doña Dolores Ocojo (viuda de Otero); hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia.

Ruegan á sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

La exposición que del Santísimo Sacramento se haga el día 26 en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús y en el Cristo de la Salud, capilla particular en Madrid, y todas las misas disponibles: el día 27, en las Esclavas y en San Jerónimo el Real, de Madrid; en Santa Lucía, Sagrado Corazón y Carmelitas, de Santander, y en las parroquias de Valle de Ruesga, Matienzo, Astillero, Guarnizo, Revilla de Camargo y Los Corrales de Buelna, de esta provincia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Corrales, 25 de mayo de 1927.

Funeraria Hijos de Ceferino San Martín. — Alameda Primera, 22.



LA SEÑORA

DOÑA IRENE AGUADO SOLAR

(Viuda de don Manuel Naranjo)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 74 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su director espiritual P. P. Agustino Juan Manuel Casado; sus hijos doña Amelia y don Manuel Naranjo Aguado (emplado de Correos); hijos políticos don Carlos Bundeinger (del Comercio de esta plaza) y doña María Aldeco; hermanos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes.

Ruegan á sus amistades la encomienden á Dios en sus oraciones y asistan á los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy, miércoles, á las once, en la parroquia de Consolación, y á la conducción del cadáver, que tendrá lugar este mismo día, á las doce y cuarto, desde la casa mortuoria, subida á Numanzia, villa Amelia, al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán reconocidos.

Santander, 25 de mayo de 1927.

La misa de alma se dirá hoy, las ocho, en la iglesia antes citada.

El excelentísimo é ilustrísimo señor obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria de Hijos de C. San Martín (Sucursal de Astillero).



LA SEÑORA

D.ª Felisa Fernández Pérez-Tezaños

(VIUDA DE GOMEZ)

falleció en el pueblo de Astillero, á la edad de 69 años

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijos Gabino, Josefa (ausante), María y Mercedes; hijos políticos Víctor Vanden Bynde (ausante), Práxedes Vega y Rufino Serrero; hermanas, hermano político, nietos, sobrinos y demás familiares.

Suplican á sus amistades que encomienden á Dios el alma de la finada y asistan á la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, á las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Juan de Isla, al cementerio de Potranes, favores por los que les quedarán agradecidos.

Astillero, 25 de mayo de 1927.

La misa de alma se celebrará mañana, miércoles, á las ocho de la mañana, y los funerales á las nueve, en la iglesia de este pueblo.

Funeraria Hijos de Ceferino San Martín. — Alameda Primera, 22.



LA SEÑORITA

Angela Gutiérrez del Castillo

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Sus hermanos don José, don Miguel, sor María (religiosa Salesa), don Jesús, sor Anita (religiosa Reparadora) y doña Dolores; hermanos políticos don Arturo Sánchez Sobaler, doña Clara Herrán, doña Concepción Peredo y doña Elisa Varillas; tío don Dionisio de Curbuyo; sobrinos, primos y demás parientes.

Ruegan á sus amistades la encomienden á Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan á los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy, miércoles, á las diez y media, en la iglesia parroquial de San Francisco, y á la conducción del cadáver, que tendrá lugar este mismo día, á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Amós de Escalante, 8, al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán reconocidos.

Santander, 25 de mayo de 1927.

La misa de alma se aplicará hoy, á las ocho, en la iglesia antes citada.

El excelentísimo é ilustrísimo señor obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA

El ministro de Comercio francés ha salido con Aunós para Barcelona.

Hoy será firmado el convenio entre España y la Argentina.

Nuestra nación hace un préstamo de cien millones a la Argentina y vende a esta República dos barcos de guerra.

Impresiones del día.

(De nuestro redactor en Madrid, Emilio Herrero.)

Madrid.—Anunciamos días pasados que los Gobiernos de España y de la Argentina concertaban un convenio de índole financiera de gran trascendencia e importancia y que seguramente produciría viva impresión en los círculos financieros de América y de Europa.

Esta mañana se reunieron en el Ministerio de la Guerra el jefe del Gobierno, el embajador de la Argentina y los ministros de Marina y Hacienda.

En esta reunión se acordó hacer público mañana el convenio, que ya ha sido adoptado, en conmemoración de la fiesta nacional argentina.

A las ocho de la noche se reunieron nuevamente los ministros de Hacienda y de Marina en el despacho del señor Calvo Sotelo, con objeto de redactar el oportuno decreto, que será sometido mañana a la firma del Rey por el general Primo de Rivera.

Se trasladaron después ambos ministros a Guerra, para dar lectura de la disposición al marqués de Estella, quien aprobó el texto, ordenando que inmediatamente se redactara en forma de decreto.

Abandonaron juntos el despacho, a las nueve, el presidente y los citados ministros.

Como viera el jefe del Gobierno al salir que había algunos periodistas esperando el resultado de la reunión, dijo:

—No puedo dar detalles del acuerdo recaído entre España y la Argentina sobre la operación financiera y la compra de buques, hasta que mañana sea sancionado el decreto por el Rey.

Ha sido resultado de unas gestiones muy extensas, pero que, desde luego, demuestran la gran amistad existente entre España y la Argentina.

Han sido estas gestiones intensísimas, aunque no hayan sido largas, y se han llevado a cabo por los ministros aquí presentes.

Mañana, terminado el despacho con el Rey, el Gabinete de Información facilitará el texto íntegro de la disposición.

Los ministros de Marina y de Hacienda, a quienes también interrogaron los periodistas, se mostraron reservados.

Como la noticia de la adquisición de los destructores "Churrucá" y "Alcalá Galiano" ya es del dominio público, sólo resta conocer los detalles de la operación financiera. Sobre esto nada se ha dicho oficialmente todavía.

Nuestras impresiones nos permiten afirmar que el convenio consta de dos partes: una es la adquisición de los dos citados buques de guerra por la Argentina y construcción por España de otros dos con el dinero recibido como producto de la venta, y la otra es el empréstito de España a la Argentina, que asciende a la respetable cifra de cien millones de pesetas.

Mañana clausura su Exposición el pintor Castro Gires, que ha presentado 25 cuadros, en su mayoría documentales en Santander, en esa cantera de artistas que tiene por escenario Puertochico.

"Recoigiendo las redes" es el título de uno magnífico, que tiene por fondo el azul purísimo del mar y por figuras dos marineros que llevan arrollada al cuello una red.

La escuela novísima de Castro Gires, de este pintor que está en el pleno dominio del arte, ha tenido franca aceptación en Madrid. Los críticos se han mostrado unánimes en el elogio del artista.

Castro Gires ha vendido varios lienzos, entre ellos un desnudo de línea tenue y de gran perfección en el dibujo y varios paisajes castellanos de mucho color local.

El Museo de Arte Moderno adquiere el cuadro titulado "Una pescadora", que está pintado también en Puertochico.

El pintor Castro Gires expondrá nuevamente sus obras en noviembre, en Madrid, y el mes que viene volverá a Santander, para trabajar en paisajes montañeses.

El comandante Franco salió el domingo para Alemania con objeto de contratar en la Casa Dornier algunos contramarcas para traerlos a España.

Según nuestras noticias, en los astilleros de Matagorda se van a construir hidroplanos españoles, por lo cual la Casa Echevarrieta, de acuerdo con la Transatlántica, ha adquirido las patentes de la Casa Dornier.

El hidro, más potente que el "Plus Ultra", con el cual se proponen dar la vuelta al mundo en etapas de veinte horas, Franco, Ruiz, de Alda, Gallarza y Rada, será construido en Matagorda.

Para que la nueva industria tenga todas las características de industria nacional, los motores de los aparatos serán de la Hispano-Suiza. El del aparato de Franco desarrollará más fuerza que el del "Plus Ultra".

Hoy hemos tenido corrida extraordinaria a beneficio del Montepío de toreros.

Se hizo un cartel con los mismos elementos de la corrida del año pasado, que tanto éxito alcanzó; pero por ha-

larse herido Marcial Lalanda, se le sustituyó con Martín Agüero.

El adorno de la plaza tenía un aspecto verbenoso. En palcos y gradas se colocaron policromados papeles imitando mañones de Manila y guirnaldas de merenderos de La Bombilla.

Los toros de Coquilla fueron bravos en general. Los dos que se foguearon no tuvieron Lidia difícil.

Ricardo Torres, Bombita, que actuaba de asesor, tuvo gran benevolencia al conceder una oreja a Niño de la Palma y otra a Márquez, apenas flamearon algunos pañuelos, originando esta concesión la protesta de la mayoría del público.

El éxito verdaderamente extraordinario fué el de Agüero, quien ha obtenido en la Lidia del séptimo toro uno de los triunfos más grandes y ha escuchado las ovaciones más clamorosas de la temporada.

Apenas pisó el ruedo un toro negro, zaino, limpio de pitones, grande, hondo, bravo y noble, le saludó el diestro bilbaíno con seis verónicas escalofriantes, mandando y templando de manera formidable.

Estos soberbios lances levantaron al público de sus asientos, provocando los espectadores en masa una ovación inenarrable al torero, que llevaba al toro en los vuelos del capote.

Agüero brindó la muerte de este toro al diestro Villalta, que ocupaba una barrera.

El halbafno, hizo una faena de muleta prodigiosa.

El primer viaje ejecutó la suerte del volapié, dejando un pinchazo superior.

Luego, en los mismos medios entró a matar de nuevo, haciendo un alarde de clasicismo, metiendo el pie y despacio, y recreándose en la suerte ejecutó el volapié impecablemente, clavando todo el estoque en las agulias.

La plaza entera tributó al famoso matador una ovación clamorosa pidiendo para él unánimemente, la oreja.

Agüero ha saboreado esta tarde las mieles de uno de los triunfos más legítimos de esta serie de corridas.

Herrero.

CONSEJO APLAZADO.
Madrid.—Ha sido aplazado para mañana el Consejo de ministros que debía celebrarse esta noche en la Presidencia.

LA COMISION CODIFICADORA.
El ex ministro señor La Cierva visitó hoy al ministro de Gracia y Justicia, para darle cuenta de los trabajos realizados por la Comisión Codificadora y de haber terminado ya los trabajos referentes al Código penal.

ENTREGA DE CONCLUSIONES.
Una Comisión de mineros asturianos ha entregado al Gobierno las conclusiones de la asamblea recientemente celebrada en Oviedo para intentar resolver el problema minero en Asturias.

VEA USTED los calzados que ha recibido QUINTANA. Son finos, baratos y muy bonitos. Compañía, 4 (frente a la Iglesia).

EN PALACIO
Hoy fueron a Palacio, para despachar con el Rey, el jefe del Gobierno y los ministros de Gobernación y Hacienda.

Don Alfonso recibió después a una Comisión del puerto de Pasajes, al ex alcalde de Madrid conde de Valllellano, a don Eduardo Cobián y al ex ministro señor Goicoechea, que fué a despedirse del Monarca para emprender un viaje a la Argentina, donde permanecerá unos dos meses.

FELICITACIONES DEL REY
El Rey ha enviado un telegrama de felicitación al presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge, con motivo del vuelo realizado por Lindbergh.

También ha felicitado don Alfonso al equipo español que el pasado domingo venció en París al representativo de Francia.

PARA LA CIUDAD UNIVERSITARIA
En Palacio se han recibido las siguientes cantidades con destino a la suscripción para la Ciudad Universitaria:

Del secretario del Rey, 4.000 pesetas; de don Miguel González, 1.000; del Banco Guipuzcoano, 1.000; Diputación de Valladolid, 7.500; Corredores de Bolsa de Zaragoza y Castellón, 1.000; regimiento del Rey, 3.425; Sociedad Ladrillera, 5.000; "A B C", 25.000.

Doctor José Materras
Partos.—Enfermedades de la mujer. San Francisco, 23, segundo. De 11 a 4. Ausente durante unos días, anunciará su regreso.

LAS COMISIONES DE LAS VASCONGADAS Y DE NAVARRA
La Comisión de la Diputación de Vizcaya estuvo en el Ministerio de la Gobernación para tratar el asunto relativo a la provisión de destinos civiles según la ley de sargentos de 1885.

En el Ministerio dijeron a los comisionados que existe un negociado dedicado al estudio de esta cuestión.

Dejaron en el Ministerio una nota relativa a los transportes.

Mañana visitarán a los ministros de Instrucción y de Hacienda.

Los comisionados guipuzcoanos que han venido a tratar de la reversión del puerto de Pasajes al Estado estuvieron en Palacio.

El Rey acogió favorablemente la petición, por creerla equitativa.

Los comisionados entregaron al Soberano un croquis y la Memoria en que se condensa su demanda.

La Comisión de la Diputación de Navarra continúa sus gestiones para la determinación del cupo contributivo. Los trabajos van muy adelantados y se espera que pueda ser firmado el sábado el convenio.

EL VIAJE DE BOKANOWSKI A BARCELONA.
Madrid.—En el expreso de las ocho de la noche ha salido para Barcelona el ministro del Comercio francés.

Le acompañaban en su viaje a la ciudad condal el ministro español del Trabajo, señor Aunós; el director general de Comercio, señor Madariaga, y el secretario del ministro del Trabajo, señor Gil.

A la estación acudieron a despedir a Mr. Bokanowski el general Primo de Rivera y los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción; el embajador de Francia, el alto personal de la Embajada y del Ministerio del Trabajo, directores generales, autoridades y numerosas personalidades españolas y de la colonia francesa.

Al arrancar el tren, el señor Bokanowski dió un viva a España, que fué contestado unánimemente, dándose vivas a Francia y al ministro de Comercio.

La despedida ha sido muy cariñosa.

DE MARRUECOS
LLEGADA DE MULEY MOJAMED
Madrid.—En una nota oficiosa facilitada esta tarde a los periodistas se da cuenta de que hoy llegará a Córdoba, donde permanecerá tres ó cuatro días, Muley Mojamed, hermano del jefe de nuestra zona de Protectorado.

Acompañado de sus ayudantes y del comandante Cogolludo, continuará después a Sevilla, donde ingresará como alumno de la Academia Politécnica.

DETALLES DE LA OPERACION DE AYER
Madrid.—Otra nota oficiosa facilitada en la Dirección general de Colonias y Marruecos con detalles que desde Amadi envía el general en jefe relativos a la operación realizada ayer sobre Ankud, dice que se organizaron las fuerzas en tres agrupaciones. La de la derecha, mandada por el comandante Pareja; la del centro, por el teniente coronel Rada, y la de la izquierda, por el teniente coronel Capaz.

Las fuerzas de reserva las mandaba el coronel Mola, que apoyaba el centro. Este jefe tomó el mando de todas las unidades.

La columna de la izquierda inició la marcha a media noche, ocupando ya de madrugada las alturas de Yebel Terrija, donde sorprendió una guardia rebelde, que quedó en nuestro poder con cuatro fusiles.

El enemigo situado en Ankud acudió, trabándose combate.

La agrupación del teniente coronel Rada empezó su avance al amanecer en dirección de Ankud, encontrando alguna resistencia, que fué fácilmente vencida.

Después de hacer al enemigo cinco muertos y de tomar cinco fusiles, la agrupación del comandante Pareja ocupó el poblado.

Cooperaron eficazmente a la acción de las tropas la artillería y la aviación. De esta última algunos aparatos eran franceses.

Añade el general en jefe que a las seis de la mañana de hoy se efectuó el enlace material de las agrupaciones Capaz y Rada normalmente.

Se ha castigado duramente al enemigo, y el teniente coronel Capaz ha comenzado a recibir a los jefes de las fracciones de diversos poblados, así como a los huídos de la zona francesa.

El alto comisario señala el excelente comportamiento de las tropas, siendo objeto de especial mención la agrupación Capaz, que empezó a operar en la noche del 21 al 22 y terminó en la noche de este día, maniobrando en terreno abrupto.

COÑAC COMENDADOR
PARTE OFICIAL
Madrid.—El parte oficial de guerra facilitado esta noche dice así:

"Región occidental.—La columna que ocupó Sumata sigue sin novedad su labor de limpieza, en dicha cabila, de partidas rebeldes.

La Intervención de Beni Isaf ocupó sin novedad Bah el Karia y Sidi Selim. Las fuerzas que operan sobre Beni Hamed continúan sin novedad el desarme de los poblados.

En el resto de la zona, sin novedad."

EL RESIDENTE FRANCÉS
Larache.—Ha regresado a Rabat, después de haber asistido a un acto oficial, el residente general francés, señor Steeg, quien se sintió repentinamente indisputo, teniendo que guardar cama.

DE BARCELONA
EL HOMENAJE AL GENERAL BARRERA
El día 5 de junio se celebrará el homenaje al capitán general de Cataluña, general Barrera, con asistencia del jefe del Gobierno y representaciones de los Ayuntamientos de Cataluña.

También estará representado el Ayuntamiento de Burgos.

El homenaje consistirá en la entrega de una riquísima arquilla con su mesa. En la construcción de ella se han empleado 45 kilos de plata.

Dentro de la arquilla irán las insignias de la gran cruz de Carlos III, que el Rey ha concedido al general Barrera.

También se le hará entrega de otro mueble que contendrá 14 tomos con firmas recogidas en Cataluña para dicho acto.

La fiesta nacional.
EN LA FIESTA DEL MONTEPIO DE TOREROS SE CONDETE TRES OREJAS
Madrid.—Se ha celebrado la corrida extraordinaria a beneficio del Montepío de toreros.

Actúa de asesor el famoso ex torero Ricardo Torres, "Bombita".

Se lidiaron ocho de Coquilla, cinco de ellos muy bravos. Fueron fogueados otros dos.

Primero.—Valencia II da unos capotazos eficaces. Con la muleta sujeta bien al astado, haciendo una faena breve y eficaz, que remata con un pinchazo y una estocada a volapié.

Segundo.—Márquez veroniqua superiormente. Comienza la faena de cerca y confiado. Después tira a alinear y da dos pinchazos y una estocada mala.

Tercero.—Es muy bravo. Agüero veroniqua muy ceñido. Se le ovaciona en dos quites estupendos. También se aplaude un buen quite de Márquez. El diestro de Bilbao hace una faena valiente con la derecha, destacándose algunos pases de pecho superiores.

La segunda parte de la faena es desigual, y el diestro la termina de un pinchazo, saliendo trompicado, y una buena estocada.

Cuarto.—Niño de la Palma oye nutridos aplausos al dar unas verónicas suaves y templadas.

Este toro no recibe más que dos quites.

Niño de la Palma prende tres pares superiores, uno de ellos de poder a poder, magnífico.

La faena es valiente y artística, destacando en ella dos pases naturales.

El diestro da una estocada hasta el puño, algo desprendida. (Ovación y oreja.)

Quinto.—Valencia se oíe en verónicas.

INGLATERRA ROMPE SUS RELACIONES CON LOS SOVIETS
LAS FORTALEZAS DE LA PRUSIA ORIENTAL
Londres.—Los embajadores inglés, italiano y francés en Berlín han hecho una gestión amistosa cerca del Gobierno, relativa a la destrucción de las fortalezas de la Prusia Oriental.

DECLARACIONES DE MAC DONALD
Souptantomp.—Procedente de los Estados Unidos ha llegado a este puerto el señor Mac Donald, el cual ha declarado que el partido laborista está dispuesto, si llegan a romperse las relaciones comerciales con Rusia, a retar al Gobierno a que se presente ante el país para consultarle esta cuestión y además a hablarle sobre la de las Trade Unions.

BRIAND Y CHICHEBIN
París.—Han conferenciado durante una hora los señores Briand y Chichebin, embajador de Rusia en París.

Al salir éste se negó a hacer manifestación alguna.

RUPTURA DE RELACIONES ENTRE INGLATERRA Y RUSIA
París.—Telegrafían de Londres que el Gobierno británico ha resuelto denunciar el acuerdo comercial entre Inglaterra y Rusia, rompiendo las relaciones diplomáticas con los Soviets.

Se enviará una nota al Gobierno de Moscú, y el Gobierno inglés dará a conocer en un próximo libro blanco documentos e informaciones recogidos en la Agencia Arcos.

LAS REPRESALIAS DE RUSIA
Moscú.—El comisario de Comercio ha dado instrucciones al representante comercial de los Soviets en Londres para que se abstenga en absoluto de hacer pedidos a la industria británica.

INGLATERRA Y FRANCIA, CONTRA LOS SOVIETS
Berlín.—Anuncian de Moscú que en los círculos políticos rusos se dice que el registro en la Agencia Arcos prueba que es ya un hecho el acuerdo entre Francia e Inglaterra contra los Soviets.

El Gobierno de los Soviets tiene, además, la seguridad de que bajo la presión inglesa las negociaciones sobre las deudas no darán ningún resultado positivo.

EL DISCURSO DE BALDWIN EN EL PARLAMENTO
Londres.—A la sesión de esta tarde acudió numeroso público, por saberse que el primer ministro iba a tratar de las relaciones con los Soviets.

Baldwin comenzó su discurso diciendo que desde hace meses realizaban averiguaciones las autoridades cerca de entidades soviéticas que estaban en relación con Sociedades comunistas inglesas.

Se hallaron documentos de importancia. Probados los manejos revolucionarios de la Sociedad Arcos, se dispuso el registro, que ha dado por resultado hallar documentos probatorios de un espionaje de índole militar y propaganda bolchevique en el imperio.

Se ha demostrado también que Borodin es agente soviético en China, a pesar de haberlo negado Moscú.

El Gobierno inglés se ve obligado a retirar la autorización a la delegación comercial soviética y ordenar a la delegación inglesa en Rusia que regrese a Londres.

Lindbergh se propone ir, en vuelo, a Londres.
LAPIDA CONMEMORATIVA
Le Bourget.—Se ha acordado colocar una lápida conmemorativa en la oficina del comandante Weiss, a la cabecera de la pequeña cama de campaña en la cual descansó Lindbergh durante dos horas después de su aterrizaje en este aeródromo.

UN BANQUETE
París.—El American Club ha dado

un banquete en honor del aviador Lindbergh.

Esté hizo un breve relato de su viaje. El embajador americano rindió un homenaje al aviador.

LOS ESTADOS UNIDOS RECLAMAN A LINDBERGH
París.—Es probable que el aviador Lindbergh salga de Francia el sábado, para dirigirse a Norteamérica, donde reclaman impacientemente su regreso.

En los Estados Unidos se le prepara un recibimiento grandioso, especialmente en San Luis, ciudad natal del famoso aviador y que le regaló el aparato en el cual ha realizado el vuelo.

SE INSCRIBE A MILLARES DE NIÑOS CON EL NOMBRE DE LINDBERGH
Nueva York.—Por detalles facilitados en los Registros civiles se sabe que desde que se tuvo la primera noticia oficial de la llegada de Lindbergh a París han sido inscriptos millares de niños con el apellido del valeroso aviador como primer nombre.

EL VUELO DEL COMANDANTE BIRD
Londres.—Dicen de Nueva York que los organizadores del vuelo del comandante Bird han llegado a un acuerdo definitivo con éste para emprender el vuelo Nueva York-París, en el monoplano "Columbia".

Bird irá acompañado de tres pilotos.

LINDBERGH IRA A LONDRES
Londres.—El aviador norteamericano Lindbergh ha aceptado la invitación que le ha sido hecha por el Real Aero Club para que visite Londres.

Lindbergh saldrá para la capital inglesa el próximo lunes por la vía aérea.

De Pinedo ha amarrado a 200 millas de las Azores. SALVAMENTO Y REMOLQUE DEL AVION
Funchal.—Comunican que a las 13,30 el avión tripulado por De Pinedo amarró a 200 millas de las Azores, habiendo sido remolcado por un buque hacia San Miguel.

La posición del aparato es 41 grados 6 minutos al Norte y 36 grados 49 minutos al Oeste.

LA LLEGADA AL ARCHIPIELAGO LISBOA
Lisboa.—El avión de De Pinedo ha sido remolcado hasta Puerto Fayal (Azores).

En busca de Nungesser.
Quebec.—Esta mañana ha salido un avión, con víveres para un mes, tripulado por tres aviadores, con objeto de buscar con todo detenimiento a Nungesser y Coli en el estrecho Valle de Isle y en el interior de Terranova.

HALLAZGO DE UN AVION EN EL MAR—NOTICIA SOSPECHOSA
Boulogne Sur Mer.—La Administración de Marina ha sido informada esta mañana por el patrón del pesquero "Antoinette", de Boulogne, que había éste interceptado el siguiente mensaje lanzado por un buque: "Hemos visto a 40 millas al Este de Start Point, a las 12,30, un buque mercante sin aparato de radiotelegrafía que remolcaba un hidro blanco, que llevaba pintados los colores nacionales franceses."

La Administración de Marina se muestra muy escéptica, no acerca de la realidad del mensaje, sino del origen de su transmisión y, sobre todo, de la veracidad del hecho.

El buque que lanzó el mensaje parece que es el "Saint Hubert". El comandante de Marina trató de ponerse al habla con dicho buque; pero todos sus esfuerzos resultaron inútiles.

Dicho buque no regresará a Boulogne hasta dentro de unos diez días.

INTERESES PROVINCIALES

EL TREN PROVINCIAL REINOSA-SANTANDER HAY MUCHOS MODOS DE ATRAER A NUESTROS PAISANOS

Una vez establecido el servicio de "tren corto" o de tren provincial entre Reinosa y Santander...

Con este nuevo servicio y con los demás que unen a la capital con las diversas zonas de la provincia...

Hasta ahora, el tren corto de Barcelona poca gente ha traído a Santander. En adelante, el tren provincial de Reinosa traerá mucha, principalmente en los días festivos...

Casas magnificas para colchones, a 10,50 ptas. MARTIN LAINZ, Atarazanas, 2.

Alceda EL HOMENAJE A DON ENRIQUE

La Comisión organizadora del homenaje de gratitud que los maestros del partido piensan rendir al señor García de los Ríos...

Sabemos que es propósito de los maestros organizar un homenaje de carácter íntimo, sencillo y afectuoso...

Después de largo viaje por tierras burgalesas, se halla nuevamente entre nosotros el simpático joven Manuel Isidro Mesones.

—Regresó de su viaje de propaganda por Valladolid y otras provincias nuestro buen amigo don Bernardino Carreño.

—Regresaron de Santander don Victoriano Gutiérrez, don Raimundo Fernández, don Tomás Quintanal y don Luis Trueba.

—Salió para Asturias, donde pasará una larga temporada al lado de sus tíos, la bellísima señorita Josefina Fernández Gao.

—Con el fin de pasar entre nosotros, como en años anteriores, la temporada de verano, llegó a esta con su distinguida familia el rico propietario santanderino don Angel Garrido.

No hay que darle vueltas. ¿Licores? "El Paraíso". ¿Aceites? "El Paraíso". ¿Muebles? "El Paraíso". Siempre "El Paraíso".

CASA RESTEGUI MUEBLES Y TAPICERIA Segunda Alameda - Teléfono 2839 - SANTANDER

NO SABER LEER

Usted mismo, sin trabajo, puede enseñar en casa a sus niños, a la criada y a cuantos no sepan leer...

Imprenta y Papelería EL ESCRITORIO. - Plaza Viaja, 1, y Paseo de Parada, 18.

Santoña LA PESCA

La situación continúa siendo poco halagüeña para los pescadores de este Cabildo, y según noticias que se reciben...

Esta falta de pesca constituye para todos estos puertos en general un quebranto considerable; pero particularmente para Santoña reviste caracteres excepcionalmente graves...

Creemos que va a ser necesario que por el Estado se dedique alguna atención especial a los asuntos de esta villa.

EL CORRESPONSAL



Castro Urdiales IMPRESIONES DOMINGUERAS

La mañana se presentó brumosa e hizo su aparición durante un rato el molesto "sirimiri", un rato nada más...

Como se había dispuesto, verificóse la recogida de firmas en honor del Monarca, acto diferido como consecuencia del suceso ocurrido en el mar...

Se registró un accidente automovilístico entre Saltacaballo y Ontón, al tomar una curva un coche, en el que un matrimonio santanderino se dirigía desde la capital de la provincia a San Sebastián.

Para evitar el atropello de dos personas que llegaban a la ciudad curva al mismo tiempo que el coche, el conductor de éste hizo un viraje, yéndose a la cuneta y volcando. Seguía a dicho coche la camioneta del industrial de esta ciudad don José Nates...

Una vez colocado el vehículo en su posición natural, fué remolcado por la camioneta de referencia hasta el barrio de Ballezano, del pueblo de Ontón...

Por la noche, en el Teatro-Circo, hubo un match de boxeo, que no lo reseñamos por habernos abstenido de asistir, por ser refractarios a estas normas de "civilización".

AYER LLEGÓ A ESTA CIUDAD EL PREGADO de esta diócesis, y seguidamente se trasladó a los pueblos de este término municipal, donde aplicó el Sacramento de la Confirmación.

Por la tarde regresó a la ciudad, dirigiéndose al domicilio del párroco don Felipe Olea, donde se hospedó.

HOY Y MAÑANA CONTINUARÁ LA VISITA a otros pueblos, aplazando el acto de la ciudad para más adelante.

OTRO JOVEN CASTREÑO QUE SE DISTINGUE En el Instituto de Alicante, donde cursa los estudios de perito mercantil...

LOS FESTEJOS DEL VERANO Días pasados se reunió la Comisión de Festejos y acordó señalar el día 15 de agosto, festividad de la Asunción...

PREGIOS QUE RIGEN EN NUESTRA PLAZA DEL MERCADO Gallinas grandes, a 7,50 pesetas una; pequeñas, a 5,50; pollos grandes, a 6

Llanes SUBVENCION MERECIDA

La Diputación provincial ha concedido una subvención de 1.500 pesetas a nuestro buen amigo don Vicente Pedregal Galguera...

Reintegrada al hogar paternal cesó la alarma que había invadido aquel honrado hogar, y la valerosa y animosa pedestrista vió interrumpido su aventurero "raid".

El domingo último se celebró en la capilla de los reverendos Padres Agustinos, de esta villa, la festividad de Santa Rita.

La misa solemne y la procesión, se vieron concurrirísimas, pues dado el fervor que aquí se siente por la fau-maturga Santa, fueron muchísimas las personas que acudieron de todos los pueblos inmediatos.

Un suceso que, afortunadamente, no revistió ninguna importancia alarmó hondamente en la noche del domingo a todo este vecindario.

Nuestra convecina doña Concepción San Román envió, por la mañana de dicho día, a un recado a su hija Antonia García San Román, y ésta, que es una niña de doce años, extravió una peseta, cantidad que su madre la diera para cumplimentar el encargo.

Como es natural, la madre, al enterarse de la pérdida, rió a la niña, y ésta marchó a la calle a buscar el dinero perdido, según manifestó.

Cuando empezó a anochecer, ya verdaderamente alarmados, los padres de la criatura desaparecida dieron conocimiento de lo que pasaba en el cuartel de la Guardia civil, y puestos ya en indagaciones los activos individuos de este benemérito instituto...

Hacia allí marcharon los guardias montados y durante toda la noche estuvieron indagando por todos aquellos pueblecitos, sin que pudieran dar con el paradero de la niña.

En las primeras horas de la mañana del lunes fué hallada en el pueblo de Pesués, en una casa particular, donde había sido recogida la noche antes por

Smith Premier CAMPEON DE RESISTENCIA Única máquina de escribir garantizada por 10 años

Agentes exclusivos A. Periquet y Cia Apartado 444 MADRID

ELLA A... EL

Te gusta, ¿verdad? ¡Pero te sorprenderá. Pues... no, no es nuevo, aunque lo parezca. Es el mismo traje perla de hace dos años...

Tintes WIKI ¡Cuántos años hace que, merced a esos Tintes WIKI siempre estremo y poco compro! Son los mejores.

Tintes domésticos WIKI FAMOSOS POR SUS COLORES SIEMPRE PERMANENTES

En papeletas para teñir en caliente y en frío, en todas las droguerías.

REPRESENTANTE JOSÉ MARIA BARBOSA Cisneros, 7, 2.º San Francisco, 4, 3.º

Reinosa HAY QUE EVITAR EL POLVO En el momento que se deja de regar un solo día, la carretera general queda imposible para el tránsito...

Constantemente se dictan disposiciones sobre asuntos de limpieza e higiene, todas ellas bien recibidas y observadas por el vecindario...

El señor alcalde y los señores concejales, que estarán convencidos de cuanto queda expuesto, ya que también ellos sufren las molestias...

DONATIVOS RECIBIDOS PARA LA SUSCRIPCION EN FAVOR DE LA VIUDA E HIJOS DEL INDUSTRIAL SEÑOR ORTIZ

Suma anterior, 622 pesetas. Segunda nota: Don Ricardo Ruiz, 3 pesetas; don Agustín R. Ovide, 5; don Isidoro G. Ruiz, 5; don Luis Hoyos, 1; don Fernando Felú, 2; don José A. Guiborva, 5; don Gonzalo Maseda, 5; don Faustino Gonzalvo, 2; don Juan Gue-

Automóviles de ocasión. Es indudable que el mejor medio para vender y comprar es acudir a los grandes salones de la FERIA EXPOSICION, instalada en la calle de Bailén, 15, BILBAO...

Aficionados a la fotografía. Llevad vuestros encargos al Laboratorio fotográfico de E. Pérez del Molino, S. A., calle de Eugenio Gutiérrez, 2, y Wad-Ras, 3...

¡Yo estoy satisfecho de la vida! desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO

Torrelavega NACIMIENTO Con toda felicidad dió a luz un niño doña Mariana Cuadra Arconada, esposa de don Aquilino Merino Cuende.

UNA PALOMA MENSAJERA El empleado de las Minas de Recoín Indalecio Rubín recogió una paloma herida, que entró en el despacho donde trabaja, huyendo de otro pájaro de gran tamaño.

REUNION DE AYUNTAMIENTO En la Secretaría de la Casa Consistorial se reunieron ayer los representantes de los pueblos vecinos para tratar de asuntos de gran interés.

LOS EXAMENES DE LA CAMARA DE COMERCIO Ayer terminaron en la Cámara de Comercio los exámenes de los alumnos que asisten a sus clases mercantiles.

REVERTA EN UNA BOLERA En el pueblo de Santiago de Carreñas, y por discusión sobre una jugada de bolos, cuestionaron los vecinos de dicho punto Alejandro Galán y Luis Martínez Linaño...

EXCURSION ESCOLAR A LA HERMIDA Del niño Fernando Gómez Peláez hemos recibido unas bien escritas cuartillas, que tratan de la reciente excursión que la escuela graduada número 1 hizo a La Hermida.

Equipos de novias y Canastillas Se preparan completos a precios económicos.—Grandes colecciones de géneros en color y blancos, propios para ropa interior.—Encajes de hilo finolité, malla y Venecia.—Bordados finos.—Especialidad en encargos a la medida.

Julio Arce Alonso. ABOGADO Reanuda su consulta diaria en su domicilio: TORRELAVEGA.—PLAZA MAYOR, 8.

Los Lenceros, Príncipe, 3 y Brucillo, 10, Tel. 33-34, Santander.—Sucursal, Blanca, 5, Tel. 16-70. Gran surtido en Paraguas, Corsés, Guantes y Bolsos fantasía.



Un tema de eterna poesía.

La primavera ha inspirado en todas las épocas a los más grandes poetas. Es la estación de las flores y del amor. Pongámonos a tono con esta renovada juventud de la naturaleza...

'SAL DE FRUTA' ENO 'FRUIT SALT' PURIFICA LA SANGRE

Laxa y refresca el organismo por medios naturales. Regula suavemente las funciones fisiológicas



Reinosa

HAY QUE EVITAR EL POLVO En el momento que se deja de regar un solo día, la carretera general queda imposible para el tránsito...

Constantemente se dictan disposiciones sobre asuntos de limpieza e higiene, todas ellas bien recibidas y observadas por el vecindario...

El señor alcalde y los señores concejales, que estarán convencidos de cuanto queda expuesto, ya que también ellos sufren las molestias...

DONATIVOS RECIBIDOS PARA LA SUSCRIPCION EN FAVOR DE LA VIUDA E HIJOS DEL INDUSTRIAL SEÑOR ORTIZ

Suma anterior, 622 pesetas. Segunda nota: Don Ricardo Ruiz, 3 pesetas; don Agustín R. Ovide, 5; don Isidoro G. Ruiz, 5; don Luis Hoyos, 1; don Fernando Felú, 2; don José A. Guiborva, 5; don Gonzalo Maseda, 5; don Faustino Gonzalvo, 2; don Juan Gue-

Automóviles de ocasión. Es indudable que el mejor medio para vender y comprar es acudir a los grandes salones de la FERIA EXPOSICION, instalada en la calle de Bailén, 15, BILBAO...

Aficionados a la fotografía. Llevad vuestros encargos al Laboratorio fotográfico de E. Pérez del Molino, S. A., calle de Eugenio Gutiérrez, 2, y Wad-Ras, 3...

